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Medlemmer af Folketinget Per Clausen (EL) og 
Line Barfod (EL) har meddelt mig, at de ønsker 
skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om sund og øko- 
logisk mad. 
(Beslutningsforslag nr. B 95). 

Medlemmer af Folketinget Karen Hækkerup (S) 
m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om nedsættelse 
af en hurtigtarbejdende kommission, der skal se 
på de positive og negative følgevirkninger af en 
kriminalisering af sexkunder. 
(Beslutningsforslag nr. B 96). 

Medlemmer af Folketinget Flemming Møller 
Mortensen (S) m.fl. har meddelt mig, at de øn- 
sker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om bedre kvali- 
tet i kystlivredningen. 
(Beslutningsforslag nr. B 97). 

Medlemmer af Folketinget Jens Peter Vernersen 
(S) m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skriftligt 
at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om at fremme 
den ftie og lige adgang til sundhedsvæsenet. 
(Beslutningsforslag nr. B 98). 

Medlemmer af Folketinget Julie Skovsby (S), 
Kristen Touborg (SF) og Per Clausen (EL) har 
meddelt mig, at de ønsker skriftligt at fremsæt- 
te: 

Forslag til folketingsbeslutning om krav om ud- 
dannelse af dyrehandlere og ansatte i dyrehand- 
ler. 
(Beslutningsforslag nr. B 99). 

Medlem af Folketinget Pia Christmas-Møller 
(UFG) har meddelt mig, at hun ønsker skriftligt 
at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om registrering 
af over 18-åriges standpunkt til donation af egne 
organer. 
(Beslutningsforslag nr. B 100). 

Medlemmer af Folketinget Morten Messer- 
schmidt (DF), Michael Aastrup Jensen (V), Ole 
Hækkerup (S), Hanne Agersnap (SF), Mike Le- 
garth (KF), Morten Helveg Petersen (RV) og Per 
Clausen (EL) har meddelt mig, at de ønsker at 
stille følgende forespørgsel til videnskabsmini- 
steren: 

»Vil ministeren redegøre for, hvordan det går 
med introduktionen af åbne standarder i den of- 
fentlige sektor?« 
(Forespørgsel nr. F 24). 

Det første punkt på dagsordenen er: 
1) 3. behandling af lovforslag nr. L 48: 
Forslag til lov om ændring af lov om retsfor- 
holdet mellem arbejdsgivere og funktionærer. 
(Administrative lettelser på funktionærrettens 
område). 
Af beskæftigelsesministeren (Claus Hjort Frede- 
riksen). 
(Fremsættelse 14.12.2007. 1. behandling 
25.01.2008. 2. behandling 01.04.2008. Betænk- 
ning 26.03.2008. Lovforslaget optrykt efter 2. be- 
handling). 

Kl. 13:03 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? Det gør hr. Bjar- 
ne Laustsen. 

Kl. 13:04 
(Ordfører) 
Bjarne Laustsen (S): 
Vi havde en debat ved andenbehandlingen af 
det her lovforslag, hvor ministeren undlod at 
tage ordet. Vi har stillet et spørgsmål igennem 
udvalget om, hvordan det kan være, at man kan 
komme frem til, at der er administrative lettelser 
på 300 mio. kr. på det her spørgsmål. Vi har 
spurgt ministeren om, hvordan man har regnet 
sig frem til det. Det er der ikke noget konkret 
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svar på, og derfor synes jeg, at det er rimeligt, 
inden vi trykker på knapperne, at vi ved præcis, 
hvordan man er kommet frem til det her. 

Det, sagen drejer sig om, er, at nogle lønmod- 
tagere mister nogle rettigheder i forbindelse 
med deres ansættelse og en eventuel afskedigel- 
se, men kun hos de arbejdsgivere, der ikke er 
medlem af en arbejdsgiverorganisation. Det er jo 
helt utroligt, at regeringen, når de bryster sig af 
den danske aftalemodel, går ind og tager parti 
kun for dem, der er uorganiserede arbejdsgive- 
re, og deres medarbejdere har en dårligere rets- 
stilling, hvis det er sådan, at de ender med at bli- 
ve fyret. Hvordan man har regnet sig frem til, at 
lige nøjagtigt de, der er uorganiserede arbejdsgi- 
vere, kan spare 300 mio. kr., synes jeg simpelt 
hen, at vi har krav på at få et svar på. Det er helt 
urimeligt, at vi herinde bliver bildt ind, at man 
kan opnå administrative lettelser, uden at det er 
dokumenterbart. Derfor synes jeg simpelt hen, 
inden vi trykker på knapperne, at vi skal have 
svar på det. 

Det er også komplet uforståeligt, at Dansk 
Folkeparti vil lægge ryg til, at der kommer ind- 
skrænkninger i de rettigheder, som er oparbej- 
det igennem mere end 100 år -  helt uforståeligt. 
Jeg ved ikke, hvad det er, der har lokket dem til, 
at medarbejdere ansat hos uorganiserede ar- 
bejdsgivere skal have dårligere vilkår end dem, 
der er under den danske aftalemodel. Det er helt 
uforståeligt, men en forklaring udbedes fra mi- 
nisteren. 

Kl. 13:05 
Formanden: 
Ønsker flere at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 13:06 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 63 (V, DF, KF og RV), imod stemte: 45 
(S, SF og EL), hverken for eller imod stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
2) 3. behandling af lovforslag nr. L 34: 
Forslag til retsplejelov for Grønland. 
Af justitsministeren (Lene Espersen). 
(Fremsættelse 12.12.2007.1. behandling 
11.01.2008. Betænkning 16.02.2008. 2. behand- 
ling 03.04.2008. Lovforslag optrykt efter 2. be- 
handling). 

Kl. 13:06 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 

Kl. 13:06 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 104 (V, S, DF, SF, KF og RV), imod 
stemte: 0, hverken for eller imod stemte: 2 (EL). 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
3) 3. behandling af lovforslag nr. L 35: 
Forslag til kriminallov for Grønland. 
Af justitsministeren (Lene Espersen). 
(Fremsættelse 12.12.2007. 1. behandling 
11.01.2008. Betænkning 16.02.2008. 2. behand- 
ling 03.04.2008). 

Kl. 13:07 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Da det ikke er tilfældet, går vi til afstemning. 


